

АВСТРИЯ:

Право на сдружаване

Сдруженията за упражняване на адвокатската професия трябва да отговарят на следните изисквания. Членовете са само :

- адвокати;
- съпрузи или деца на член на дружеството;
- бивши адвокати, които са се отказали от упражняване на професията си, но които са били членове, или чийто адвокатски кантори продължават да бъдат

управлявани от дружеството и

- вдовица /вдовец/ или деца на починал адвокат, който е бил член на дружеството.

Адвокатите - членове на дружеството, са персонално отговорни.

Съпрузи могат да бъдат членове на дружеството, само ако бракът не е разтрогнат, а деца – само до навършване на 35 години, ако преди това не са придобили право за упражняване на адвокатската професия.

Дейността на дружеството се ограничава до упражняването на адвокатска професия и подпомагането ѝ, както и до управление на дружественото имущество.

Дружеството има само една кантора.

Адвокат може да бъде член само на едно дружество, но все пак в дружествения договор може да е предвидена възможност адвокатът да упражнява професията си и извън дружеството.

При волеизявление на дружеството адвокатите - членове на дружеството, трябва да имат определящ глас.

Ако дружеството е част от адвокатско съдружие, то тогава пълномощно се дава и на партньора.

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ:

Баристърите нямат право да създават партньорства на професионална основа, но могат да делат едно работно помещение и да ползват услугите на един и същи секретар. Партньорствата с чуждестранни юристи са разрешени.

Солиситърите имат право да се сдружават в :

- юридически кантори на основата на партньорство и
- в по-големи сдружения под формата на консорциум от юридически кантори. Понякога тези сдружения могат да включват в себе си повече от 200 адвокати.

ИСПАНИЯ:

Несъвместимо е упражняването на професията на прокурист, търговски посредник и административен управител.

Колективно упражняване на професията на адвоката

Това е право на адвокатите да се сдружават, без ограничения в брой на съдружниците, във всички позволени от закона форми, включително и търговски дружества за осъществяване на професията на адвокат. Сдружението може да се учредява само от практикуващи адвокати и да има за единствен предмет упражняване на адвокатската професия. Участие в капитала на сдружението и в управлението му могат да имат само и

единствено практикуващите адвокати. Формата на сдружаване трябва да позволява идентифицирането на всеки съдружник. Договорът за учредяване на сдружението трябва да е в писмена форма и да се впише в адвокатската колегия по седалището на дружеството. Сдружените адвокати нямат право да имат отделна кантора. Действията на безплатна правна помощ, респективно на служебен защитник се извършват лично от адвоката-съдружник, но той може да иска отчетният документ да бъде издаден на името на сдружението.

Адвокатите могат да се сдружават в режим на многопрофесионално сътрудничество с други професионалисти на свободна практика без ограничения в брой на съдружниците във всички позволени от закона форми, включително и търговски дружества. Сдружаването не може да пречи на пълната правоспособност за упражняване на адвокатската професия. То трябва да отговаря и на следните условия :

- сдружението трябва да има за предмет предоставянето на цялостен комплект от услуги, в които юридическите и останалите услуги са съвместими и не си противоречат;
- действията по предоставяне на услугите не трябва да пречат на коректното изпълнение на адвокатските услуги и
- учредителният договор да е в писмена форма.

Адвокатите – членове на сдружението, трябва винаги да се отграничават от действията на другите съдружници, с които последните нарушават забраните, несъвместимостта и етичните принципи на адвокатурата.

В адвокатската колегия се води специален регистър за подобни сдружения.

ФИНЛАНДИЯ

Не се разрешава адвокатска практика в съдружие, освен съвместно с друг адвокат, с изключение на случаите, когато Съветът на Асоциацията на адвокатите е издал разрешение, основано на специфични причини. Адвокатска практика под формата на дружество с ограничена отговорност се позволява само с издаване на разрешение от Съвета на Асоциацията на адвокатите и с оглед на специфичните причини, които са изложени в него. Правилата за дейността на такова дружество с ограничена отговорност могат да бъдат изменени само ако е получено подобно разрешение. Съдружник в такова дружество е солидарно отговорен за всички задължения.

ФРАНЦИЯ:

Професията адвокат е несъвместима с :

- всякакъв вид активна търговска дейност, упражнявана директно или чрез трето лице;
- участието като съдружник в събирателно дружество, в командитно дружество, командитно дружество с акции, в дружество с ограничена отговорност и

Адвокатите могат да бъдат включени в надзорни съвети или в управлението на търговски дружества, само ако имат седем годишен професионален стаж. Също така могат да приемат държавни поръчки.

Адвокатът може да упражнява професията си самостоятелно или като член на сдружение, на професионално гражданско дружество или други професионални обединения.

Адвокатът може да образува кантора след съгласуване мнението на колегията, към която принадлежи. Когато кантората е в района на друга колегия, адвокатът трябва да получи разрешение от Съвета на тази колегия за откриване на кантора в нейния район.

**Право на
сдружаване и на
възнаграждение**

Адвокатите могат да се сдружават в съюзи, граждански професионални дружества и други професионални образования. Всяко такова сдружение се образува от адвокати или групи от адвокати, които са вписани или не в списъка на някоя кантора. Те могат също така да бъдат членове на икономически групировки.

Сътрудничество

Възможно е един адвокат да привлече друг адвокат като свой сътрудник. Между двамата се подписва договор за сътрудничество, който е писмен. Екземпляр от договора се изпраща на Съвета на колегията, в която е вписан адвокатът-сътрудник. Този съвет разглежда договора в едномесечен срок и се произнася по това дали той не противоречи на правилата на професионалната етика. Съветът проверява за наличието на клауза ограничаваща последващо учредяване на сътрудничество, или на разпоредби, ограничаващи възможността за изпълнение на професионалните задължения на адвокатите.

Вътрешният правилник на колегията определя продължителността, работното време и отпуските, отстъпването на възнагражденията и случаите, в които адвокатът-сдружник може да се занимава с личната си клиентела, а също така и случаите, при които се прекратява сътрудничеството. Правилникът сочи и минималния размер на възнаграждението за оказаната адвокатска помощ.

Адвокатът носи гражданска отговорност за своите и на своя сътрудник действия. При осъществяване на своите правомощия сътрудникът задължително сочи своето име и това на адвоката, за чиято сметка работи.

**Наемане на
адвокат**

Възможно е един адвокат да наеме друг адвокат. Това става с писмен договор, сключен между двамата, който не противоречи на принципа за равенство между адвокатите. Наетият адвокат, в това си качество не може да има собствена клиентела. При изпълнение на възложените му задачи той запазва своята независимост и по никакъв начин не е подчинен на адвоката, който го е наел. Адвокатът-наемател носи гражданска отговорност за своите и за тези на наемния адвокат действия. Препис от договора се дава на съвета на колегията, в която е вписан наетият адвокат. Съветът се произнася по договора в едномесечен срок.

БЕЛГИЯ:

Несъвместимост

Упражняването на адвокатска професия е несъвместимо с :

- длъжността магистрат, съдебен секретар и държавен служител;
- дейност като нотариус;
- упражняването на производствена или търговска дейност;
- друга платена държавна или частна работа;
- членството в едно от законодателните тела на Кралство Белгия и
- избирането на лицето за общински съветник, по засягащи интереса на съответната община дела.

ГЕРМАНИЯ:

Право на сдружаване и на възнаграждение

Адвокатите могат да се сдружават за колективно упражняване на професията с :

- членове на адвокатска колегия или на колегия на патентни адвокати, данъчни съветници, данъчни пълномощници, икономически или финансови ревизори;
- адвокати от държави-членки на ЕС или от други

държави, които упражняват дейността си съгласно *Закона за дейността на европейските адвокати в Германия* и чиято кантора е извън границите на Федерална Република Германия и

- патентни адвокати, данъчни съветници, данъчни пълномощници, икономически или финансови ревизори от други държави, които упражняват професия, съответстваща по образование и правомощия на професиите по *Наредбата за патентни адвокати, Закона за данъчна консултация* или *Наредбата за икономически ревизори* и в пределите на тези закони могат да образуват сдружение с патентни адвокати, данъчни съветници, данъчни пълномощници, икономически ревизори.

Дружества с ограничена отговорност с предмет на дейност консултация и представителство по правни въпроси могат да бъдат регистрирани като адвокатски дружества. Участието на адвокатски дружества в обединения за съвместно упражняване на професията е недопустимо. Адвокатското дружество има правата и задълженията на адвоката.

ИТАЛИЯ:

Професията на адвоката е несъвместима с тази на нотариуса, с търговска дейност, упражнявана от свое или от чуждо име, с длъжността на министър, освен на правосъдието, с длъжностите на професионален журналист, банков директор, арбитър, публичен изпълнител, както и с всяка друга платена длъжност, освен преподавателската.

ШВЕЦИЯ:

В случай, че адвокат извършва своята дейност под формата на съдружие или компания, съдружници или акционери могат да бъдат само адвокати, освен ако съветът на Асоциацията не разреши друго.

САЩ:

Право на сдружаване

Правила относно професионалната независимост на адвоката

Адвокат не може да влиза в съдружие с лица, които нямат юридическо образование, ако предмет на дейност на това съдружие е упражняването на юридическа професия.

Ограничения в правото на упражняване на адвокатската професия

Адвокатът не може да участва в съдружия, които ограничават правото на адвоката да упражнява професията си след приключване на съдружието освен ако не е налице споразумение, което да предвижда осигуряването на лицето при пенсиониране.